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高2007届第二轮复习质量检测试题数学（理科）（2007.4.17）
本卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分，满分150分，考试用时120分钟.
   第Ⅰ卷（选择题 共50分）
一、选择题：（本大题共10小题，每小题5分，共50）各题答案必需答在答题卡上。
1．已知集合
[image: image319.png]


，
[image: image2.wmf]{

}

2

250,

QxxxxZ

=-<Î

，若
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3．设随机变量
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4．把函数
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平移，再把所得图象上各点的横坐标缩短为原来的
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5．二项式
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6．设
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、
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是两条不同的直线，
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7．口袋中放有大小相等的两个红球和一个白球，有放回地每次摸取一个球，定义数列
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8．若第一象限内的点
[image: image52.wmf](,)
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落在经过点
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且具有方向向量
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9．已知点
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(a>0，b>0) 的左、右焦点，P为右支上一点，点P到右准线的距离为d,若|P
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|、d依次成等差数列，则此双曲线离心率取值范围是（    ）
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10．已知函数
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的图象C上存在一定点P满足：若过点P的直线
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与曲线C交于不同于P的两点
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第Ⅱ卷（非选择题 共100分）
二、填空题：（本大题共6小题，每小题4分，共24分） 把答案填写在答题卡相应位置上.

11．
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12．已知实数
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13．已知定义在R上的函数
[image: image84.wmf]1

()(),

3

()

2

fxfx

fx

=-

+

满

足

 
[image: image85.wmf](2)3,

f

-=

且

则
[image: image86.wmf][(1)]3

lim

12[(1)]

n

n

n

f

f

®¥

-

+×
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14．表面积为4
[image: image87.wmf]p

的球O与平面角为钝角的二面角的两个半平面相切于A、B两点，三角形OAB的面积
[image: image88.wmf]2

5

S

=

，则球心到二面角的棱的距离为   ______   _
15．已知椭圆C：
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，则椭圆的离心率为       _______
16．设
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[image: image94.wmf]0

>

x

时有
[image: image95.wmf])

(

)

(

)

(

)

(

x

g

x

f

x

g

x

f

¢

<

¢

.若
[image: image96.wmf]()0

fx

=

，则不等式
[image: image97.wmf]()0

fx

>

的解集是___________
三、解答题：（本大题共6小题，共76分）解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.

17．（13分）设
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分别是△ABC三个内角
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（1）求
[image: image107.wmf]tantan
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18．（13分）甲乙两人进行一场乒乓球比赛，根据以往经验单局比赛甲胜乙的概率为
[image: image109.wmf]0.6

，本场比赛采用五局三胜制。既先胜三局的人获胜，比赛结束。设每局比赛相互间没有影响，令
[image: image110.wmf]x

为本场比赛甲胜乙的局数（不计甲负乙的局数）。

（1）求
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；（2）求
[image: image112.wmf]x

的概率分布和数学期望。（精确到
[image: image113.wmf]0.0001

）
19．（13分）如图，在各棱长均为2的三棱柱
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中，侧面
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(1) 求侧棱
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所成角的大小；

(2) 已知点D满足
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，在直线AA
[image: image121.wmf]1

上是否存在点P，使
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 若存在，请确定点P的位置；若不存在，请说明理由.

20．（13分）四棱锥
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的所有棱长均为1米，一只小虫从
[image: image125.wmf]S

点出发沿四棱锥爬行，若在每一顶点处选择不同的棱都是等可能的。设小虫爬行
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米后恰回到
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点的概率为
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（1）求
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（2）求证：

；
（3） 求证：


21．（12分）已知抛物线
[image: image130.wmf]2
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，过点
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两点分别作抛物线的切线，两切线交于点
[image: image134.wmf]P


（1）证明：点
[image: image135.wmf]P

的轨迹为直线
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，并求出
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的方程；

（2）过点
[image: image138.wmf]M

作直线
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的垂线，垂足为
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，证明：
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22．（12分）设
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（1）求
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（2）若
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 的值.
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二、填空题：
11.  
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18. 解：（Ⅰ）
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（Ⅱ）甲胜乙的局数作为随机变量
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时，本场比赛或三局，和四局，或五局，甲胜
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19. 解：∵侧面A1ACC1⊥底面ABC，作A1O⊥AC于点O，

∴A1O⊥平面ABC.

又∠ABC=∠A1AC=60°，且各棱长都相等，

∴AO=1，OA1=OB=
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设平面AB1C的法向量为n=(x,y,1)

则
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解得n=(-1,0,1).
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而侧棱AA1与平面AB1C所成角，即是向量
[image: image205.wmf]1
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与平面AB1C的法向量所成锐角的余角，

∴侧棱AA1与平面AB1C所成角的大小为arcsin
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又∵B(
[image: image210.wmf]3

，0，0)，∴点D的坐标为D(-
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假设存在点P符合题意，则点P的坐标可设为P(0，y，z).
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∵DP∥平面AB1C，n=(-1，0，1)为平面AB1C的法向量，

∴由
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故存在点P，使DP∥平面AB1C，其从标为(0，0，
[image: image216.wmf]3

)，即恰好为A1点.

20．解：（I）P2表示从S点到A（或B、C、D），然后再回到S点的概率
    所以

；
    因为从S点沿SA棱经过B或D，然后再回到S点的概率为

，
    所以

 

    （II）设小虫爬行n米后恰回到S点的概率为Pn，那么

表示爬行n米后恰好没回到S点的概率，则此时小虫必在A（或B、C、D）点
    所以

 

    （III）由


    从而


    所以
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21．解（1）设A，B两点的坐标为
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